

МОЗАИКА



2023 май
Выпуск 104, ДШИ №7

Праздник труда

1 мая 2023 года наша школа приняла участие в выставке изделий декоративно-прикладного и художественного творчества учащихся художественных школ и школ искусств городского округа Саранск. Так же в выставке работ учащихся детских художественных школ и школ искусств, арт-встречах под открытым небом, которые прошли на Аллее творческих идей и вдохновения (Пушкинский уголок) в Городском парке культуры и отдыха им. А.С. Пушкина.



На Летней эстраде царила праздничная атмосфера. Детские творческие коллективы со всего города дарили многочисленным зрителям хорошее настроение.

В праздничной программе приняли участие учащиеся театрального отделения нашей школы:

Настя Суворова, Даниил Ревенко и Кира Сивова.



Праздник удался: было много музыки, улыбок, смеха!!!

Акция «Окна Победы»

В преддверии 9 Мая по всей стране проходят масштабные мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне. Одним из них стала Всероссийская патриотическая акция «Окна Победы», к которой присоединились ученики и преподаватели нашей школы.



Свой урок Маргарита назвала

"Окна Победы" - это акция, которая сближает людей в великий для нас день, создает атмосферу одного из самых важных праздников в России, передает молодому поколению традиции, выражает благодарность героям Великой Отечественной войны. Акция проводится в формате онлайн-флешмоба. Каждый класс творчески подошел к оформлению окон своего кабинета. Участники украшали окна с использованием рисунков, картинок, фотографий и надписей, посвященных Победе в Великой Отечественной Войне.

«Мордовия против террора»

Выпускница живописного отделения Детской школы искусств №7 г.о. Саранск Ведякина Маргарита провела в родной школе урок патриотического воспитания с учащимися группы раннего эстетического развития «Разноцветная палитра».



В летние каникулы она побывала в г. Беслан (Республика Северная Осетия-Алания), известном трагическими событиями захвата заложников в общеобразовательной школе 1 сентября 2004 года, большую часть из которых составляли дети. Используя богатый фото и видео материал, она организывает встречи с учащимися, чтобы поделиться своими впечатлениями об этом скорбном событии.

«Мордовия против терроризма». После небольшого, насыщенного информацией выступления о трагических последствиях терроризма, о борьбе с ним, о профилактике антитеррористических действий в мире, в России и в нашей республике она предложила детям выразить свои впечатления на бумаге. Дети 7-9 лет, взволнованные рассказом и увиденным, с возмущением осудили жестокость террористов и приступили к выполнению небольших плакатов.

В конце урока совместными усилиями они создали эффектный и лаконичный плакат с использованием государственной символики, применив необычные художественные приемы.

Нарватов В.Ф.

«Пока я помню, я живу!»

Подводить итоги учебного года, завершая его большим концертом, стало доброй традицией.

15 мая 2023 года в концертном зале ДМШ №1 прошел городской концерт Лауреатов Международных, Всероссийских, Республиканских и городских конкурсов учащихся и преподавателей ДМШ и ДШИ г.о. Саранск «Пока я помню, я живу...». Он был посвящен прекрасному музыканту и преподавателю по классу виолончель Хмылевой Ларисе Владимировне.

В концерте приняли участие учащиеся нашей школы: Киржаев Дмитрий (преп. Добряева Т.В, конц. Саулина Т.В.) и Ансамбль скрипачей старших классов (преп. Князькина Е.В., Селезнева Е.А., конц. Басалина С.О.). Помимо учеников музыкальных школ, в концерте принял участие струнный квартет, в состав которого вошли учащиеся и преподаватели СМУ им. Л.П. Кирюкова, руководитель Щербакова Е.А.

класс преподавателя ЗРК РМ Надиной Ж.А.;

Исполнительская ответственность и самостоятельность юных музыкантов развиваются и крепнут только в условиях практического творческого действия. На таких творческих отчетах по традиции обязательно присутствуют близкие, родные, друзья участников, поддержка и понимание которых очень важны. А значит, положительный результат удваивается и утраивается.



Юные исполнители получают новый запал к стремлению трудиться, не жалея сил и времени. Хочется поблагодарить администрацию ДМШ №1 за отличную организацию мероприятия!

Князькина Е.В.

Городской отчетный у народников!

16 мая 2023 года в актовом зале ДМШ №1 прошёл отчётный концерт учащихся народного отделения учащихся г.о. Саранска. Учащиеся и преподаватели играли на домре, балалайке, баяне, аккордеоне, гитаре. Завершил концерт ансамбль русских народных инструментов ДМШ №1 под руководством Ратниковой Е. В..

Нашу школу представили учащиеся: Ансамбль «Лейне», Андреева Надежда -

Кутуров Илья - класс преподавателя Жданкиной Юлии Александровны. Концертмейстер Нестерова Светлана Юрьевна.



Жданкина Ю.А.

«Созвездие талантов»

В Большом концертном зале Саранского музыкального училища им. Л. П. Кирюкова 18 мая 2023 года состоялся грандиозный праздник музыки и искусства, собравший множество участников из детских музыкальных школ и школ искусств Республики Мордовия.



Стало доброй ежегодной традицией проведение финальных Гала-концертов-выставок лауреатов региональных, всероссийских и международных конкурсов. Эти мероприятия носят красивое символическое название – «Созвездие талантов», которые выполнили в любимой технике,

«Талантов». С приветственным словом к участникам и гостям мероприятия обратился заместитель Министра культуры, национальной политики и архивного дела Республики Мордовия Бычков Николай Владимирович.

В Гала-концерте от нашей школы приняли участие победители межрегионального конкурса инструментального исполнительства и музыкально-теоретических дисциплин «Юный виртуоз» и «Виртуоз мысли»: Щекина Анна - класс преподавателя ЗРК РМ Надиной Жанны Александровны; Юдинцева Дарья и Трemasова Алина - класс преподавателя ЗРК РМ Гусевой Ирины Геннадьевны.

Надина Ж.А.

У художников защита!

19 мая в Детской школе искусств №7, г. Саранск, прошла защита дипломных работ выпускников отделения «Живопись» преподаватели - Нарватов В.Ф., Земкин С.С..



Творческие работы представили 9 учащихся, оценивала экзаменационная комиссия, которую возглавляла директор школы Кравчук С. В. Дипломная работа – это результат кропотливого труда. Будущие выпускники представили свои работы,

выбрав для себя интересующую тему. Как отметили преподаватели ДШИ, дети достойно защитили свои работы. В ходе итоговой аттестации происходило представление работы учащимися, её коллективное обсуждение экзаменационной комиссией.

Поздравляем всех выпускников с успешным экзаменом и желаем не расставаться с творчеством в дальнейшем!

Нарватов В.Ф.

Завершение театрального года.

Подошел к концу учебный год, а значит пришла пора экзаменов. По традиции, учащиеся театрального отделения радуют зрителей своими новыми постановками. Учащиеся первого класса подготовили и показали зрителям музыкальную сказку «Чемпион». Но на этом мы не остановились и сняли одноимённый фильм в естественной среде обитания персонажей сказки - Зайца, Лисы, Белки и Ёжика. Так как в спектакле характер героев раскрывается через музыкальную тему, ребята имели возможность продемонстрировать не только актёрские, но и вокальные способности, исполняя песню своего персонажа. С особым воодушевлением ребята исполняли вокальные ансамблевые номера.

Учащиеся старших классов подготовили два мини-спектакля. Игнат Резепов и Станислав Чиндяскин стали героями пьесы «Моцарт и Сальери» - знаменитого произведения А.С.Пушкина, собравшего в себе воедино реальную жизнь и философские размышления. Главная мысль произведения – истинное искусство не может быть безнравственным. Пьеса обращена к вечным вопросам жизни и смерти, дружбы, человеческих посмотревшие эти спектакли, получили

взаимоотношений. Несмотря на свою краткость, произведение затрагивает важные темы, которые в сочетании с драматическим конфликтом создают уникальную сюжетную линию.

Выпускники Кирилл Аткарский и Кира Сивова вместе с учащимися средних классов театрального отделения показали спектакль, посвященный военной тематике - «Тетрадь старого солдата». Рассказ о том, как общение с ветераном Великой Отечественной войны, изучение его дневника, сохранившего в себе стихи, песни и фотографии тех суровых лет, повлияло на внутренний мир простых школьников. Память о событиях войны, выдающихся ее участниках, героических поступках наших соотечественников, несут заряд духовного единения россиян. Работа над спектаклем в определенной мере способствовала углублению знаний о событиях Великой Отечественной войны, формированию эмоционально-сопереживающего отношения к факту Победы в Великой Отечественной войне. Все спектакли очень разные по содержанию и стилю.



Участники этих спектаклей получили возможность познакомиться с широкой палитрой актёрских выразительных средств, и воплотить их в своей игре: от наивных игрушечных персонажей, живущих в сказочной стране, до героев вполне взрослых житейских ситуаций. А зрители,

большой заряд положительных эмоций, и подарили юным творцам улыбки и аплодисменты.

Чернова Е.В.

Отчетный городской концерт пианистов

24 мая 2023 года состоялся отчетный концерт фортепианного отделения г.о. Саранск. Концертный зал Детской музыкальной школы №1 гостеприимно распахнул свои двери, встречая всех желающих погрузиться в мир фортепианной Музыки!

Взволнованные лица преподавателей, ответственные дети, родители, множество гостей – все это придавало особую торжественность праздничному вечеру. От нашей школы выступили на концерте: ученица 2 класса Валькова София (преп. Зинкина О.А.) и ученик 7 класса Полковников Матвей (преп. Басалина С.О.). Концерт прошел удачно, ребята выступили ярко и убедительно! Благодарим учащихся и преподавателей за проделанную работу.



Желаем всем новых творческих успехов!

Басалина С.О.

волшебства и доброты, познакомились с

"Пусть музыка звучит"

23 мая 2023 года состоялся отчетный концерт фортепианного отделения школы "Пусть музыка звучит". Лучшие учащиеся отделения порадовали зрителей ярким исполнением произведений различных эпох и стилей: от барокко до современности!

Юные пианисты выступили как с сольными произведениями, а также в роли аккомпаниаторов. Несомненно, концерт удался. С душевной теплотой и сопереживанием встречали зрители каждого выступающего.



Все остались довольны - дети успешным выступлением, а родители яркими впечатлениями.

Басалина С.О.

«Помогите Дракоше»

27 мая 2023 года на отделение раннего эстетического развития состоялось театрализованное представление "Помогите Дракоше". Это показательное выступление учащихся отделения раннего эстетического развития.

В постановке юные артисты получают первые представления о справедливости и несправедливости, она активизирует воображение ребенка, заставляет всех сопереживать и внутренне содействовать персонажам. Зрители окунулись в мир

дракончиком, который был очень маленький и часто поступал неправильно. Он не чистил зубы, в результате чего они начали болеть. Добрые лесные жители решают прийти на помощь, и главный герой обещает больше никогда не вредничать, и каждое утро умываться.



Поучительная сказка научит детей, заботится о своем здоровье.

Басалина С.О.

В музее А.И. Полежаева

24 мая учащиеся и преподаватели школы выступили с концертом в музее им А.И. Полежаева на вечере "Памятные годы", посвященном 100 - летию со дня рождения писателя С.Г. Фетисова.



«В каждом звуке целый

«Всем, а не избранным»

На отделении народных инструментов прошло общее родительское собрание на тему: "Всем, а не избранным".

«Музыкальность» - это целый комплекс способностей, которые развиваются в процессе занятий музыкой. Совсем немusикальных детей практически нет. И сроки проявления музыкальных способностей индивидуальны. А цель не только в обучении игре на инструменте, и не в подготовке музыкантов – профессионалов, главное – чтобы ребёнок полюбил музыку.



Семья является первой и наиболее важной ступенькой для вхождения маленького человека в мир музыки. Если задатки специально не развивать, они увядают и гаснут. При обучении игре на каком – либо инструменте главная задача состоит не в воспитании отдельных талантов, а в приобщении к музыке. Ребёнок не только учится на инструменте играть, он учится играть для других, учится приносить радость людям.

Принося добро, мы сами становимся добрее.

Ямашкина Н.Н.

Серебряковой Елизаветы прозвучало

мир!..»

«В каждом звуке целый мир!..»- так назывался сольный концерт выпускников народного отделения Щекиной Анны (преп. Надина Ж.А.) и Кутурова Ильи (преп. Жданкина Ю.А.), который состоялся 29 мая 2023 г. на сцене ДШИ №7. За время учебы и подготовки к различным конкурсам у них накопился интересный и серьезный репертуар, который и составил программу концерта. Они являются лауреатами Международных, Всероссийских, Республиканских и городских конкурсов.



На сцене звучали сольные произведения зарубежных, советских, современных композиторов. Юные музыканты показали зрителям свои умения, навыки и артистизм. Музыкальным подарком стало выступление бывшего выпускника нашей школы Щекина Дмитрия. В его исполнении прозвучал «Чардыш». Поздравить выпускников пришел ученик 1 класса Грачев Мирон и исполнил р.н.п. «На зеленом лугу». Ученица 7 класса Андреева Надежда исполнила произведение Е.Дербенко «Напев». Ансамблевое творчество расширяет исполнительские возможности музыкантов. В исполнении Щекиной Анны и Воспитанники нашей школы не первый год принимают активное участие в

произведение Е.Дербенко «Мелодия». Ансамбль «Сувенир» с участием наших выпускников исполнил «Попурри на темы военных песен» А.Матовицкой. Финальным и заключительным аккордом концерта стало исполнение песни «Коробейники» А. Шалова.

Концерт прошел на одном дыхании. Преподаватели гордятся своими выпускниками. И мы верим, что в наш стремительный век удивительный и увлекательный мир музыки будет волновать еще не одно поколение наших учащихся.

Надина Ж.А.

«Гран-При Поволжья»

28 мая 2023 года учащиеся и преподаватели нашей школы приняли участие во Всероссийском фестивале искусств "Гран-При Поволжье", который состоялся в концертном зале Саранского музыкального училища им. Л.П. Кирюкова.

В составе жюри конкурса входили известные деятели культуры и искусства РМ и России. Председатель жюри: Тюрина Т.В. – засл. Работник Культуры РМ, Доцент кафедры народной музыки Института национальной культуры МГУ им. Н.П. Огарева, художественный руководитель ансамбля казачьей песни и пляски «Разгуляй». Члены жюри: Молоствовва И.Е - кандидат педагогических наук, доцент кафедры музыкального образования и методики преподавания музыки МГПИ им. М.Е. Евсевьева, член союза композиторов России; Гулая Т.Н. – заведующая кафедрой народной музыки Института национальной культуры МГУ им. Н.П. Огарева, доцент, кандидат культурологи.

Участники фестиваля представляли на суд высокопрофессиональному жюри свои таланты.

этом конкурсе. В этот раз они достойно выступили, став лауреатами фестиваля. Призовые места распределились следующим образом:

Номинация «Юный концертмейстер»

Бутузова Ксения (5-8 лет) – Лауреат I степени,

Сержантова Екатерина (14-15 лет) – Лауреат I степени,
(Преп. Басалина С.О., иллюстратор Князькина Е.В.)

Номинация «Скрипка» (Соло)

Юдинцева Алиса (9-11 лет) – Лауреат II степени,

Селезнева Алиса 14-15 лет – Лауреат I степени,

(Преп. Князькина Е.В., концертмейстер Басалина С.О.)



От всей души поздравляем призеров конкурса, концертмейстеров, преподавателей!!! Желаем всем дальнейших творческих успехов и новых побед!!!

Князькина Е.В.

Редакция: Басалина С.О., Князькина Е.В.